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ΠΡΟΣ ΤΗΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: “Η ανεπάρκεια κρατικής μέριμνας προς τους αστέγους” 
 
O αριθμός των άστεγων που κοιμούνται σήμερα στους δρόμους, ιδίως στο κέντρο της Αθήνας, φαίνεται 
να έχει αυξηθεί αισθητά τον τελευταίο καιρό. Παρόλο που ο Ν. 4052/2012 ορίζει ότι το Κράτος πρέπει 
να κρατά στοιχεία για τους άστεγους, καμία επίσημη καταγραφή δεν έχει ανακοινωθεί από τότε που η 
Ν.Δ. ανέλαβε τη διακυβέρνηση το 2019. Στις 3/2/23, ο τότε Γ.Γ. Κοινωνικής Προστασίας, κ. Γιώργος 
Σταμάτης, είπε με ειλικρίνεια στην Καθημερινή ότι “αυτή τη στιγμή δεν έχουμε σαφή εικόνα πόσοι 
άνθρωποι είναι σε κατάσταση δρόμου”. Ταυτόχρονα, μη κρατικές οργανώσεις υπολογίζουν τον συνολικό 
αριθμό των αστέγων που ζουν στους δρόμους σε όλη την Ελλάδα σε αρκετές χιλιάδες. Αυτοί οι αριθμοί 
δείχνουν ότι το πρόβλημα της έλλειψης στέγης, το οποίο εξέλαβε εκρηκτικές διαστάσεις στα μαύρα 
χρόνια της κρίσης και των μνημονίων, δυστυχώς, ακόμη βρίσκεται εκτός ελέγχου. Σύμφωνα με το Ν, 
4052/2012, οι άστεγοι ορίζονται ως “ευπαθής κοινωνική ομάδα, στην οποία παρέχεται κοινωνική 
προστασία”. Το Άρθρο 29, του Νόμου αυτού λέει συγκεκριμένα ότι: “Με απόφαση του Υπουργού Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και του εκάστοτε συναρμόδιου Υπουργού [...] ρυθμίζονται [...] η έκταση και 
ο χρόνος παροχής κοινωνικής προστασίας, καθώς και η διαδικασία και οι φορείς υλοποίησης της 
καταγραφής των αστέγων.” 
 
Ιδιαίτερο συμβολισμό, επιπλέον, έχει το γεγονός της ύπαρξης αστέγων στα πιο κεντρικά σημεία της 
Αθήνας και μπροστά από δημόσια κτήρια. Συνομίλησα πρόσφατα με ορισμένους από αυτούς τους 
ανθρώπους, και όλοι συμφωνούν ότι τα «υπνωτήρια» που τους παρέχει το Κράτος, είτε στην Οδό 
Αχαρνών είτε αλλού, είναι επικίνδυνοι και ακατάλληλοι χώροι, και γι’ αυτό επιλέγουν το δρόμο ως 
ασφαλέστερο και πιο ήρεμο καταφύγιο.  
 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των άστεγων σήμερα σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία του Κράτους και πόσα- τι είδους κρεβάτια, γεύματα, έξοδα ρουχισμού 
και κοινωνική και ψυχολογική στήριξη παρέχονται σε αυτούς, ώστε να 
εκπληρώνει το Κράτος τις υποχρεώσεις του όπως αυτές ορίζονται στο νόμο 
4052/2012;  

2. Αν, όπως ανακοινώνει το Υπουργείο σας, η Κυβέρνηση παρέχει κατάλληλους 
ξενώνες και στήριξη, γιατί ο αριθμός των άστεγων που κοιμούνται κάθε βράδυ 
στους δρόμους είναι τόσο μεγάλος; Και τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να 
τους παράσχετε άμεσα κατάλληλη στέγη και πραγματικές ευκαιρίες 
επανένταξης;  
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